
ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΟΥΒΕΝΙΡ 
ΣΤΑΜΑΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΠΑΙ∆ΙΚΟ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗ ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗ ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΓΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

 
Ο παιδικός σεξουαλικός τουρισμός (ΠΣΤ) είναι η σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών από άτομα που ταξιδεύουν από τη 
χώρα διαμονής τους σε διαφορετικό προορισμό και εκεί πραγματοποιούν σεξουαλική επαφή με παιδιά. Οι τουρίστες 
παιδικού σεξουαλικού τουρισμού μπορεί να ταξιδεύουν εγχώρια ή διεθνώς.  

• Ο ΠΣΤ συχνά περιλαμβάνει τη χρήση καταλυμάτων, μεταφορών κι άλλων τουριστικών υπηρεσιών που διευκολύνουν την επαφή με 
παιδιά κι επιτρέπουν στο δράστη να παραμείνει ανυποψίαστος στον περίγυρό του.   

• Ο ΠΣΤ περιλαμβάνει την ανταλλαγή χρημάτων, ρούχων, τροφής ή άλλων  χρήσιμων ειδών στο παιδί ή σε άλλα μέλη με σεξουαλική 
επαφή.  

• Ο ΠΣΤ συμβαίνει σε διάφορα μέρη, από οίκους ανοχής σε κακόφημες περιοχές, μέχρι ξενοδοχεία πέντε αστέρων σε αστικά, επαρχιακά ή 
παραλιακά κέντρα. 

• Η διακίνηση (trafficking) παιδιών για σεξουαλική εκμετάλλευση μπορεί να συνδέεται με ζήτηση για παιδιά όταν δεν παρέχονται αρκετά 
παιδιά-θύματα τοπικά.    

 
Ποιοι είναι οι δράστες? 

• Η πλειοψηφία είναι περιστασιακοί δράστες, οι οποίοι δεν έχουν γενικά σεξουαλική προτίμηση στα παιδιά, αλλά εκμεταλλεύονται μια 
κατάσταση, όπου τα παιδιά είναι εύκολα διαθέσιμα. Κακοποιούν τα παιδιά για «πειραματισμό» ή μέσω της ανωνυμίας και ατιμωρησίας 
της ιδιότητας του τουρίστα. 

• Άλλοι δράστες δείχνουν ενεργή σεξουαλική προτίμηση για παιδιά και ψάχνουν για εφήβους ή παιδιά στην προεφηβική ηλικία. 
• Ο παιδόφιλος παρουσιάζει αποκλειστική σεξουαλική προτίμηση για παιδιά προεφηβικής ηλικίας και γενικά θεωρείται ότι πάσχει από 

κλινική διαταραχή. 
 
Ποια είναι τα θύματα? 

• Είναι αγόρια και κορίτσια, που συχνά υποφέρουν από φτώχεια, εξαρτώνται από εποχιακή οικονομική κίνηση, δουλεύουν ή ζουν στο 
δρόμο,  ίσως είναι θύματα ενδοοικογενειακής βίας και παραμέλησης, ή ορφανά από Aids. Αρκετά προέρχονται από εθνικές μειονότητες, 
εκτοπισμένες κοινότητες και περιθωριοποιημένες κοινωνικές ομάδες.  

 
Ποιες είναι οι συνέπειες στα παιδιά? 

• Η σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών προκαλεί τραυματισμό, έντονο πόνο και φόβο, βαθιά δυστυχία, απόγνωση κι αγωνία, ενοχή, χαμηλή 
αυτοεκτίμηση και σε κάποιες περιπτώσεις, αυτοκτονία. Τα παιδιά είναι επίσης ευάλωτα σε σεξουαλικά μεταδιδόμενες ασθένειες, όπως 
HIV/AIDS. 

• Τα παιδιά θύματα του ΠΣΤ συχνά στιγματίζονται στις κοινότητές τους κι έχουν δυσκολία να αποκτήσουν τυπική ή άτυπη εκπαίδευση. ∆εν 
έχουν στήριξη από την κοινότητα, ούτε τις ίδιες κοινωνικές αλληλεπιδράσεις ή την ανάπτυξη στην κοινότητα που έχουν τα υπόλοιπα 
παιδιά.  

 
Τι μπορώ να κάνω? 
Είναι σημαντικό οι τουρίστες κι οι επαγγελματίες στον τουρισμό να γνωρίζουν ότι οι τουριστικές υπηρεσίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από 
δράστες παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης και διακινητές (traffickers) παιδιών. Οι τουριστικοί προορισμοί είναι συχνά οικονομικοί μαγνήτες, 
κάνοντας τα παιδιά ευάλωτα σε ψεύτικες υποσχέσεις για δουλειά, ή άλλες τακτικές εξαπάτησης που χρησιμοποιούν οι διακινητές. Η  ECPAT 
International ενθαρρύνει όλους τους τουρίστες να χρησιμοποιούν εταιρίες κι υπηρεσίες με κοινωνικά υπεύθυνη τουριστική πολιτική. Οι τουρίστες 
πρέπει να απαιτούν οι εταιρίες να υιοθετούν και να εφαρμόζουν πολιτικές όπως «Ο Κώδικας για την Προστασία των Παιδιών από Σεξουαλική 
Εκμετάλλευση και Τουρισμό»  (The Code of Conduct; www.thecode.org). Επίσης, η σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών είναι εγκληματική ενέργεια 
παγκοσμίως, ακόμη κι όταν συμβαίνει εκτός των συνόρων της χώρας του δράστη. Οι τουρίστες πρέπει να γνωρίζουν ότι υπάρχουν νομικές 
συνέπειες για τον ΠΣΤ και να γνωρίζουν τις υπηρεσίες που μπορούν να απευθυνθούν. Οι τουρίστες που παρατηρούν ακατάλληλη ή παράνομη 
συμπεριφορά από άλλους ταξιδιώτες μπορούν να καταγγείλουν ανώνυμα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου e-mail ή τηλεφωνικών γραμμών που 
λειτουργούν από τις ομάδες της  ECPAT κι άλλες υπηρεσίες. 
 
Αν παρατηρήσετε 
Κάποιον τουρίστα να κακοποιεί σεξουαλικά ένα παιδί σε μπαρ ή σε ξενοδοχείο, ή κάποιο άτομο να πουλά ένα παιδί/ ή έναν τουρίστα να προσπαθεί 
να εξαγοράσει ένα παιδί για σεξουαλική εκμετάλλευση ή ταξιδιωτική εταιρία να επιτρέπει την εκμετάλλευση των παιδιών, 
 
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΚΑΝΤΕ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ (στα αγγλικά): ECPAT International: protect@ecpat.net   
ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  (στα αγγλικά):  ECPAT International:  info@ecpat.net 
Ή  
Καλέστε τις τηλεφωνικές γραμμές στήριξης που συστήνονται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού, που βρίσκονται στο   
http://www.unwto.org/protect_children/campaign/en/hotlines.php?op=1&subop=6 

 
Αν δείτε παιδικό σεξουαλικό τουρισμό, καταγγείλετέ το! 

Αν δεν δράσουμε ενεργά εναντίον του παιδικού σεξουαλικού τουρισμού, τα παιδιά θα συνεχίσουν 
να είναι θύματα σεξουαλικής εκμετάλλευσης 

 
Ο Μέντορας για την Παιδική Προστασία και ευημερία ευχαριστεί την ECPAT International (www.ecpat.net) για την άδεια 
αναπαραγωγής του υλικού από το “Combating Child Sex Tourism: Questions & Answers” για αυτό το φυλλάδιο. 
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